



evropský  
sociální  
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



OP Vzdělávání  
pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

## Studium jednooborové psychologie – kombinovaná forma Univerzita Palackého v Olomouci, Filozofická fakulta, Katedra psychologie

Hlavním cílem projektu podporovaného z fondů Evropské unie s názvem „Inovace a rozvoj kombinované formy výuky psychologie na Katedře psychologie FF UP v Olomouci“ je restrukturalizovat a inovovat kombinovanou formu výuky psychologie a to tak, aby příprava absolventů plně odpovídala požadavkům trhu. Projekt bude realizován v letech 2009 až 2012.

### Projekt má několik dílčích cílů:

- upravit studijní plán kombinované formy studia dle požadavků praxe;
- restrukturalizovat kurikula jednotlivých předmětů dle aktuálních požadavků trhu práce;
- zajistit podporu pro praktickou výuku (odbornou praxe); (d) připravit a inovovat sylaby předmětů, připravit e-learningové moduly, vzdělávací texty a další studijní opory;
- navázat odbornou a dlouhodobou spolupráci se zahraničními partnery;
- upravit stávající webové rozhraní pro kombinované studium, které umožní studentům plný přístup ke všem potřebným odborným informacím.

Obecně lze říci, že výstupem projektu budou plně připravené podklady pro výuku se specifiky pro kombinované studium s důrazem na multimediálnost a elektronizaci, inovované studijní plány se zřetelem na princip modularizace 3 + 2 + 1 dle Boloňské dohody a podpora zvýšení odbornosti pedagogů.

Cílovou skupinou projektu jsou studenti navštěvující kombinované jednooborové studium psychologie na Filozofické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci. Během realizace tohoto projektu dojde k podpoře cca 200 studentů pocházejících z celého území České republiky. Náplň projektu vychází z požadavků samotných studentů, ale i z požadavků těch institucí, které využívají služby dostudovaných psychologů. Jde o vytvoření takových studijních opor, které budou vzájemně propojené a které dokážou shrnout základní, důležité a užitečné informace z oblasti psychologie. Projekt se zaměří také na praktickou výuku studentů kombinovaného studia. Studenti jsou partneři pedagogů v procesu výuky a mají mít možnost se k tomuto procesu vyjadřovat, protože často jen samotní studenti přesně vědí o svých výukových potřebách. V rámci projektu bude probíhat v určitých intervalech hodnocení kvality výuky studenty.

Inovovaná forma kombinovaného studia bude součástí standardní nabídky vzdělání Katedry psychologie FF UP v Olomouci. Výuka dalších ročníků po skončení podpory ESF bude zajištěna s inovovanými postupy a organizací výuky akademickými pracovníky, kteří při své činnosti využívají pokroku dosaženého prostřednictvím uskutečněného projektu. Po úpravě struktury studia a vytvoření nových kurikul, e-learningových modulů a plánu praxí, které jsou předmětem projektu, bude kombinovaná forma studia vedena dále s využitím těchto prostředků zavedených díky podpoře ESF v rámci projektu.

### Historie Katedry psychologie FF UP v Olomouci

V poválečné době (1946) vzniká na Univerzitě Palackého Psychologický ústav, který byl zprvu součástí Ústavu filosofie dějin a sídlil v zadním traktu FF. Ve školním roce 1949/1950 byl poprvé pro studenty zpřístupněn studijní obor filosofie-psychologie. Vyučování a vzdělávání v tomto období zajišťovala doc. PhDr. Ludmila Kolaříková a PhDr. Alena Jochmanová, CSc. V roce 1953 se Psychologický ústav rozšiřuje o další členy katedry. Za zmínku stojí např. doc. PhDr. Chruďoš Valoušek. Samostatná Katedra psychologie vznikla v roce 1959 a její začátek inicioval prof. PhDr. Emil Holas, DrSc., který byl do roku 1970 jejím vedoucím. Emil Holas byl ve své době předním odborníkem na obecnou psychologii se zaměřením na psychologii myšlení. Vzdělávání studentů začalo o pět let později, v roce 1964, kdy byla otevřena studijní kombinace filosofie-psychologie a o dva roky později bylo otevřeno studium již jednooborové psychologie. V tomto období se katedra zaměřovala zejména na problematiku myšlení a rozhodování, tedy na obecnou a pedagogickou psychologii. PhDr. Emil Pejchovský, CSc., převzal pomyslné žezlo vedení katedry v roce 1970 a zaměřil se při výuce studentů na psychologii práce a řízení. Katedra se orientovala na výuku sociální, klinické, pedagogické a pracovní psychologie. O osm let později se stává vedoucím katedry doc. PhDr. Chruďoš Valoušek, CSc. Jeho aktivity na katedře směřovaly do oblasti experimentální psychologie a metodologie. V těchto letech na katedru psychologie přichází prof. Kratochvíl a prof. Hájek, kteří začínají rozvíjet výuku psychoterapie. Na období tří let přebírá vedení doc. PhDr. Přemysl Mohapl, CSc., který se stal výraznou a charismatickou postavou katedry a zaměřoval svůj zájem do oblasti klinické psychologie a psychosomatiky. Od roku 1994 se stává vedoucím katedry psychologie FF UP doc. PhDr. Vladimír Řehan, který katedru vede až do dnešní doby. Od počátku nového tisíciletí dochází k expanzivnímu rozšiřování nabídky oborů a předmětů v magisterském, kombinovaném i dálkovém studiu psychologie.

Poslední část bychom rádi věnovali významným psychologickým osobnostem spojeným s Katedrou psychologie FF UP v Olomouci: PhDr. Jan Sigmund (nar. 1924) vyučoval především pedagogickou a pracovní psychologii, ve výzkumu se zaměřoval na problematiku srovnání; prof. PhDr. Jarmila Kolouchová, DrSc. (nar. 1928), se zaměřovala na psychologii vývoje dětí a diagnostiku dětí a mládeže; doc. PhDr. Jan Papica, CSc. (1921–2004), byl předním odborníkem na psychologický výzkum, neparametrickou statistiku a sociální psychologii; prof. PhDr. Miroslav Homola, CSc. (1924–2003), se v pedagogické praxi zaměřoval na psychologii osobnosti a byl průkopníkem marketinku a kulturní psychologie.

Dnes na katedře psychologie FF UP působí prof. PhDr. Alena Plháčková, CSc. (obecná psychologie a historie psychologie), prof. PhDr. Stanislav Kratochvíl, CSc. (psychoterapie a výzkum v oblasti psychoterapie), doc. PhDr. Irena Sobotková, CSc. (vývojová psychologie a patopsychologie dětí), doc. PhDr. Zdeněk Vtípil, CSc. (psychologie práce, organizace a řízení), a mnoho dalších (informace využity z powerpointové prezentace prof. Plháčkové, <http://www.upol.cz/fakulty/ff/struktura/katedry-a-pracoviste/katedra-psychologie/z-historie-katedry/>).

### Kontaktní adresa:

Univerzita Palackého v Olomouci  
Katedra psychologie Filozofická fakulta  
Lenka Molnářová  
Křížkovského 10  
771 80 Olomouc  
Tel: +420 585 633 501  
E-mail: molnarov@ffnw.upol.cz  
[www.psych.upol.cz](http://www.psych.upol.cz)

